
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Słowo Boże to coś więcej niż tekst - to Osoba, która przemawia do nas. To sam 

Chrystus jest żywym Słowem 

 

W dokumencie Verbum Domini papież Benedykt XVI napisał, że Słowo Boże najgłośniej 

przemówiło tam, gdzie nie padło żadne słowo, gdzie świat ogarnęła głęboka cisza: na 

krzyżu. 

Żeby ten paradoks zrozumieć, należy zwrócić uwagę na pozornie nieistotny szczegół. 

Gdy Słowo Boże pisane jest przez wielkie „S”, znaczy to, że mamy do czynienia z Osobą, 

a nie tylko tekstem. Kiedy pisane jest przez małe „s”, słowo oznacza tekst Pisma 

Świętego. Słowo jest czymś więcej niż tekst, choć tekst słowa Bożego tę Osobę wyraża, 

ale i nie wyczerpuje. Objawienie Boga przez Słowo odnosi się więc najpierw do Jezusa, 

do wszystkiego co uczynił, powiedział, do całego Jego życia. Chrześcijaństwo nie jest 

religią Księgi. Jeśli mówimy, że w Kościele centralne miejsce zajmuje Słowo, zawsze 

mamy na myśli Jezusa Chrystusa, a nie sam tekst Pisma. Właśnie dlatego Słowo mogło 

powiedzieć o sobie i Bogu najwięcej wtedy, gdy nie mogło już wypowiedzieć żadnego 

słowa, gdy oddało swoje życie na krzyżu. 

Przypadająca dziś Niedziela Słowa Bożego nie ma jedynie na celu popularyzacji 

czytania Biblii. Ważne jest też to, aby tę Biblię właściwie czytać, aby nadać słowu 

pisanemu przez małe „s” takie znaczenie, że będzie ono zawsze narzędziem duchowego 

spotkania z Chrystusem. Czytanie Biblii poza kontekstem wiary i Kościoła sprowadza ten 

tekst do jednego z wielu, jakie zostały zachowane ze starożytności. Nawet jeśli 

uznalibyśmy jej wyjątkowość na podstawie unikatowych treści, które ona zawiera, nadal 

nie będzie to za mało. Bo to autorzy biblijnych świętych ksiąg, Ewangelii i Listów 

przekonują nas, że dobrze robi tylko ten, kto spisanego przez nich „słowa” nie traktuje 
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jako słowo ludzkie, ale „jak jest naprawdę, jako słowo Boga”. Co niesie za sobą szereg 

konsekwencji dla właściwego korzystania z Biblii. Bo jeśli autorem Biblii jest nie tylko 

człowiek, ale także Duch, Pismo Święte jest sposobem, w jaki każdy człowiek może w 

nim Ducha odnaleźć i poddać się Jego działaniu. Inaczej mówiąc, Biblia jest narzędziem 

żywej komunikacji z Bogiem. Kto czyta z wiarą Pismo Święte, ten otwiera serce na 

działanie Ducha Świętego. Duch natomiast przemienia sposób myślenia i postępowania 

tego, który jest w Niego zasłuchany. Nie siłą samych argumentów w Biblii zawartych, ale 

łaską, która porusza serce człowieka czytającego tekst Pisma Świętego z wiarą. 

Pismo Święte jest księgą niezwykłą, księgą która potrafi zmienić człowieka, potrafi 

zmienić świat. Jest ono świadectwem niezwykłego i pięknego dialogu Boga z 

człowiekiem, świadectwem człowieczej grzeszności i Bożego miłosierdzia, ludzkiej 

niewystarczalności i Bożego wybrania. To tu Bóg wyprowadza nas z niewoli śmierci i 

grzechu, walczy w naszej obronie, daje mam życie i nadzieję na lepsze jutro. W sposób 

przedziwny zapewnia nas o swojej bezgranicznej miłości. 

Słowo Boże jest zawsze prawdziwe i aktualne. W przeciwieństwie do słowa 

ludzkiego Słowo Boże zawiera zawsze prawdę. Dlatego jest najzdrowszym pokarmem dla 

ludzkiego ducha. Jest potrzebne do życia duchowego, tak jak woda potrzebna jest do 

życia biologicznego. Słowo Boże jest ciągle aktualne. Nie starzeje się. Adresatami 

Bożego Słowa są wszyscy ludzie wszystkich epok. Wyrażamy to w pieśni: „Jego Słowo 

zawsze trwa, alleluja; wieczną prawdę w sobie ma, alleluja”. Nie wolno nigdy mówić: to 

nie dla mnie; te wymagania przerastają moje możliwości; to dla pobożnych, ja chcę być 

normalny. 

Warto zwrócić uwagę na miejsce spotkania ze Słowem Bożym. Czytamy Pismo Święte 

prywatnie, czyta się Pismo Święte w grupach, w tzw. kręgach biblijnych. Szczególnym 

miejscem słuchania Bożego Słowa jest Eucharystia, Msza św., liturgia. Jest to uroczyste, 

zazwyczaj wspólnotowe słuchanie Bożego Słowa. Wśród słów ogłaszanych przez Boga 

podczas liturgii szczególne miejsce zajmują słowa Ewangelii. Zauważmy, gdy Ewangelia 

jest wtedy ogłaszana, wszyscy wstają i mówią: „Chwała Tobie, Panie, chwała Tobie, 

Chryste”. Na początku słuchania czynimy znak krzyża na czole, na ustach i na piersi. 

Przez to oznajmiamy, że chcemy Boże Słowo dobrze zrozumieć, mieć je ciągle w 

myślach, także na ustach, czyli chcemy je innym przekazywać, oraz chcemy je przyjąć do 

serca, czyli stosować je w życiu. Słowo Boże czytane, słuchane i przyjmowane winno 

przynosić owoce. 

Słowo Boże jest po to głoszone, aby było wypełniane. Wtedy można mówić o Jego 

owocach. Słowo Boże należy przyjmować poważnie, odpowiedzialnie, z przejęciem, z 

wewnętrznym zaangażowaniem. Trzeba po prostu przyjmować Słowo Boże i nim, i 

według niego żyć. Jeśli nie widać owoców siejby Bożego Słowa, to znak, że jesteśmy dla 

tego Słowa nieodpowiednią glebą: glebą wydeptaną, glebą skalistą, glebą ciernistą. 

Miejmy zawsze w pamięci słowa Pana: „Błogosławieni, którzy słuchają Bożego Słowa i 

zachowują je” (Łk 7,28). 



 

Ogłoszenia  duszpasterskie 

III Niedziela Zwykła 25.01.2026 r. 

 

1. Dzisiejsza Niedziela to Niedziela Słowa Bożego poświęcona celebracji, 

refleksji oraz krzewieniu Słowa Bożego w tym roku hasło niedzieli to - Słowo 

Chrystusa niech mieszka w was (Kol 3,16). Materiały są dostępne w Internecie. 

2. Zakończyliśmy wizytę duszpasterską, kolędę w naszej parafii. Dziękuję 

wszystkim za życzliwe przyjęcie, wspólną modlitwę, rozmowy, złożone ofiary i 

poczęstunek, dziękuję także ministrantom i osobom, które nas woziły, 

szczegółowe sprawozdanie w przyszłą niedzielę. Kto chciałby zaprosić kapłana z 

wizytą duszpasterską proszę umawiać się indywidualnie w tym tygodniu do 

soboty włącznie. 

3. Na ogrzewanie złożyliśmy 1380, ostatnia puszka na ten cel 15 lutego - Bóg 

zapłać za składane ofiary.  

4. W poniedziałek wspomnienie świętych biskupów Tymoteusza i Tytusa w 

środę św. Tomasza z Akwinu. W sobotę św. Jana Bosko. 

5. Intencje modlitewne na luty: Papieska – Za dzieci cierpiące na 

nieuleczalne choroby, Parafialna – Za chorych w naszej parafii i w naszych 

rodzinach.  

6. 19 Lutego o godz. 17.00 w Trąbkach Wielkich odbędzie się Bierzmowanie 

naszej młodzieży, w przyszłą niedzielę o godz. 18.00 spotkanie w salce w 

Postołowie. 

7. Dzisiaj i w przyszłą niedziele spotkanie dla dzieci przygotowujących się do 

komunii świętej i ich rodziców po mszy świętej w Postołowie o godz. 13.00 

8. W sobotę 31.01 o godz. 13.00 spotkanie po kolędowe dla ministrantów. 

9. 27.01 o godz. 19.30 w Starogardzie gdańskim emisja filmu – Niedziele – 

cena dla parafii 15 zł – zapraszam. W Postołowie gromadzimy się o godz. 18.15 

10. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i 

jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki MB oraz św. Józefa. 

11. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym 

tygodniu będzie jeszcze  przerwa bo w przyszłym tygodniu zaprosimy po dwie 

rodziny do uprzątnięcia choinek i dekoracji . 

12. Prasa katolicka: Nowy numer Gościa Niedzielnego i Małego Gościa dla 

dzieci. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki. 

 



 

 

Kalendarz      

Liturgiczny 

25.01 Trzecia Niedziela 

Zwykła 

Iz 8, 23b – 9, 3 

1 Kor 1, 10-13. 17 

Mt 4, 12-23 

 

26.01. Poniedziałek 

2 Tm 1, 1-8 

Łk 10, 1-9 

 

27.01. Wtorek 

2 Sm 6, 12b-15. 17-19 

Mk 3, 31-35 

 

28.01. Środa 

2 Sm 7, 4-17 

Mk 4, 1-20 

 

29.01. Czwartek 

2 Sm 7, 18-19. 24-29 

Mk 4, 21-25 

 

30.01. Piątek 

2 Sm11,1-4a.5-10a.13-17 

Mk 4, 26-34 

 

31.01. Sobota 

2 Sm 12, 1-7a. 10-17 

Mk 4, 35-41 

                              INTENCJE: 

 

Poniedziałek (26.01.)  

Godz.18.00 –   O dar nieba dla dziadków Walerii i Wilhelma, 

Gertrudy i Franciszka, Klary i Michała 

 

Wtorek (27.01.)  

Godz. 17.00 - + Alicja Okrój 

 

Środa (28.01.)  

Godz. 18.00 -  O zerwanie więzów zła w rodzinie i przerwanie 

wszelkich przekleństw i złorzeczeń 

 

Czwartek (29.01.)   

Godz. 18.00 -  Dziękczynna za powrót do zdrowia z prośbą o BB 

oraz opieke MB w dalszym leczeniu. 

Piątek (30.01) 

Godz. 18.00 -  + Irmgarda, Mieczysław, Michał, Klara, Gertruda, 

Franciszek Treder 

Sobota (31.01.)  

Godz. 18.00  -  O zerwanie więzów zła w rodzinie i przerwanie 

wszelkich przekleństw i złorzeczeń i życie wieczne dla zmarłych. 

 

Niedziela (1.02.) 

Godz. 7.30 – O BB i opiekę MB i św. Maksymiliana dla Wiktorii 

z okazji 20 urodzin. 

godz. 9.30 -  + Zofia i Klemens Pobłoccy w 5 rocz. Śmierci. 

Godz. 11.00 - Za parafię 

Godz. 13.00  -   + Jadwiga Szuzmann w 3 rocz. śmierci 
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